Wzór na obliczenie raty malejącej kredytu:
część kapitałowa = początkowa kwota kredytu/ilość wszystkich rat
część odsetkowa = kwota kredytu pozostała do spłaty * oprocentowanie w skali roku/ilość rat w roku
rata =  część kapitałowa + część odsetkowa

Przykład:
kwota zaciągniętego kredytu (kwota początkowa) = 100 000 zł
oprocentowanie w skali roku =  3,5%
okres kredytu = 12 lat
ilość rat w roku = 12

Pierwsza rata:
część kapitałowa = 100 000/(12*12) = 694,44 zł
część odsetkowa = 100 000 * 3,5%/12 = 291,67 zł
rata = 694,44 + 291,67 = 986,11 zł

Druga rata:
część kapitałowa = 100 000/(12*12) = 694,44 zł
część odsetkowa = (100 000 – 694,44) * 3,5%/12 = 289,64 zł
rata = 694,44 + 289,64 = 984,08 zł

Zadanie 2

Pan Janusz chce wziąć kredyt w Banku w kwocie 50.000 zł na zakup używanego Passata w stanie „igła”. Bank proponuje mu kredyt na 11 % w skali roku na 5 lat. Oblicz wysokość malejącej raty kredytu po 3 kolejnych miesiącach.

Zadanie 3

Pani Genowefa chce wziąć kredyt w Banku w kwocie 30.000 zł na zakup używanego Golfa w stanie „igła”. Bank proponuje mu kredyt na 13 % w skali roku na 3 lata. Oblicz wysokość malejącej raty kredytu po 3 kolejnych miesiącach.

